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РАСЧЕТ  МИНИМАЛЬНОГО УРОВНЯ СИГНАЛА 

Для нормальной работы телевизора, согласно ГОСТ 28324-89, минимальный уровень сигнала на его входе   57дБ/ мкВ (0.7мВ)  в метровом и 60дБ/ мкВ  (1мВ) в дециметровом диапазоне. Чтобы выполнялись эти требования  при одновременном подключении двух, трех и более телевизоров, сигнал  на входе делителя или ответвителя должен иметь соответствующий запас по уровню Uдоб. Примерно его можно посчитать по формуле

                                   Запас сигнала        Uдоб = k LgN + Pк + Pот 
где k- коэффициент принимает значения от 11 до 20  зависит от потерь применяемых делителей и ответвителей.

N- число  телевизоров. которое планируется подключить

Pк- потери в кабеле.

Pот -проходные потери на ответвителе (ответвителях).

	k-коэффициент принимает значения от 11 до 20 в  зависимости от потерь  применяемых делителей и ответвителей. k= P / Lg S ,  где P- потери, которые дает применяемое устройство  при делении. S -на сколько делит устройство. Формула получена экспериментально. 

пример: если делитель  делит сигнал на два с максимальными потерями  3.3 дБ (потери на частоте 800МГц ) идеальный делитель. k= 3.3 / Lg 2 = 11
 если делитель  делит сигнал на два с максимальными потерями  4.2 дБ (потери на частоте 800МГц ) хороший делитель. k= 4.2 / Lg 2 = 14
 если делитель делит сигнал на два с максимальными потерями  4.5 дБ (потери на частоте 800МГц ) среднего качества делитель k= 4.8 / Lg 2 = 16
и очень плохой вариант- если делитель  делит сигнал на два с максимальными потерями  6  дБ  плохой делитель. k= 6 / Lg 2 = 20  (такие делители  лучше не применять)
 


примеры:                             Uдоб= k LgN +Pк+Pот 
Выберем среднего качества устройства, как наиболее доступные по цене k=15 

длину телевизионного кабеля 15 метров, потери в кабеле 0.18дБ на метр ( 760МГц)
 
 1.Подключение двух телевизоров. Ответвитель отсутствует.

Uдоб= 15 Lg2 +15х 0.18дБ =4,5дБ+2,7дБ=7,2дБ      Минимальный запас сигнала-7,2дБ  
       Минимальный уровень на входе делителя 60дБ+7,2дБ=67,2дБ при длине абонентского кабеля 15м. 

3.Подключение пяти телевизоров. Используется один ответвитель с потерями 2дБ.

Uдоб= 15 Lg5 +15х 0.18дБ+2дБ =10дБ+2,7дБ=14,7дБ   Минимальный запас сигнала-14,7дБ  
       Минимальный уровень на входе отетвителя 60дБ+14,7дБ=74,7дБ      при длине абонентского кабеля 15м. 

По аналогии можно посчитать необходимый запас для любой распределительной сети. Расчет необходимо сделать несколько раз, чтобы выбрать оптимальный набор ответвителей. 

пример: подъезд девятиэтажного дома,  по четыре абонента на этаже.

N=9 х 4= 36    36-телевизоров, средняя длина абонентского кабеля 25м.  расстояние  между этажами 3 метра  8этажей  х 3= 24м , общая длина кабеля 25м +24м =49м  потери на кабеле 0,15дБ/м,   k выберем  равным 14 
 Общие потери на кабеле 49м х 0.15дБ = 7.36дБ/м.      
  Uдоб =  k LgN  + Pк + Pот 
Uдоб = 14 Lg36 + 49х 0.15дБ + Pот  = 21,7дБ + 7,36дБ + Pот = 29,06дБ + Pот
Без учета проходных потерь на ответвителях  запас сигнала должен быть 29,06дБ. Допустим, выбраны, исходя из рекомендаций ( применение ОНТ-4-N), ответвители:
9, 8 этаж --ОНТ-4-24 потери 2 х 1дБ =   2 дБ
7, 6, 5 этаж --ОНТ-4-20 потери 3 х 1,2дБ = 3,6 дБ
4    этаж --ОНТ-4-17  макс.  потери  =   1.8 дБ
3   этаж -- ОНТ-4-14  макс.потери =    2 дБ
2    этаж -- ОНТ-4-12  макс.потери =  3.2 дБ
1    этаж -- ОНТ-4-10  или СТ-1/4
2дБ + 3,6дБ +1,8дБ + 2дБ + 3,2дБ =12,6дБ

Uдоб =  29,06дБ +12,6дБ = 41.66дБ
Минимальный уровень на входе распределительной сети 60дБ+41,66дБ=101,66дБ. Практически, применяя кабель с меньшими потерями,  этот уровень можно уменьшить на несколько дБ
